



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

11 марта 2023 года, № 49 (8350)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Обсуждены проекты строительства

Президент Шавкат Мирзиёев 10 марта ознакомился с презентацией проектов строительства.

По мере развития нашей страны и в соответствии с требованиями времени расширяется масштаб созидательной работы. В частности, в городе Ташкенте было возведено множество объектов социально-экономического назначения. Глава нашего государства, уделяющий этому вопросу особое внимание, поставил задачу сохранения архитектурного облика столицы и выведения будущего строительства за пределы города.

В соответствии с этим разрабатывается проект города Новый Ташкент. В ходе презентации Президенту представлена информация о нем.

Согласно проекту на первом этапе планируется застроить территорию площадью шесть тысяч гектаров. Разработаны перспек-

тивные районы строительства, схемы основных дорог, связывающих столицу с новым городом, который призван стать новым административным и экономическим центром. Он будет расположен к востоку от столицы, на территории Юкоричирчикского и Уртачирчикского районов, и будет рассчитан на 800 тысяч жителей.

В нем будут размещены министерства и ведомства, высшие образовательные учреждения, медицинские организации, театр, библиотека, гостиницы, жилые дома и парки. Предусматривается, что территория зеленых зон составит 363 гектара.

Как известно, продолжается реконструкция комплекса Имама Бухари в Самаркандской области. На сегодняшний день завер-

шено строительство зданий, ведутся отделочные работы. Комплекс будет украшен национальными узорами, элементами живописи и каллиграфии. На стенах будут размещены тексты из священного Корана и хадисы.

По инициативе Президента в комплексе планируется создать Музей Имама Бухари. В ходе презентации был представлен концептуальный проект этого музея.

Музей будет отличаться современным дизайном и представлять богатые культурные ценности нашего народа. Экспозиции в восьми павильонах охватят такие темы, как история жизни Пророка Мухаммада и пророчества, возникновение и развитие науки о хадисах, жизнь и научная деятельность Имама

Бухари, добродетели Имама Бухари, детский раздел, «Аль-Джаме ас-сахих» как второй источник в исламе, значение наследия Имама Бухари сегодня, религиозно-просветительские реформы и внимание к наследия Имама Бухари в новом Узбекистане.

Глава государства особо подчеркнул, что каждый предмет и визуальная информация в музее должны служить просвещению посетителей.

Наряду с улучшением бизнес-климата в нашей стране расширяются внешнеторговые связи. Соответственно необходимо развивать таможенную инфраструктуру.

В частности, таможенный пост «Гиткуприк» на границе Узбекистана с Казахстаном, через

который ежедневно проходит множество людей, нуждается в модернизации.

Для таможенного поста планируется построить современный комплекс с новым терминалом, подъездными путями, автостоянками, столовой, медицинским пунктом, объектами торговли и бытового обслуживания.

Президент поручил создать в комплексе все удобства для водителей и пассажиров, цифровизировать процессы таможенного контроля и пропуска грузов.

На презентации также была представлена информация о проектах новых зданий посольств нашей страны в Объединенных Арабских Эмиратах и Азербайджанской Республике.

УзА.

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

## Решение проблем экологии

В рамках 52-й сессии Совета ООН по правам человека в городе Женеве 7 марта состоялась параллельная дискуссия на тему «Воздействие изменения климата на права лиц, находящихся в уязвимом положении».



Организаторами мероприятия выступили постоянные представительства Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Европейского союза и Турции при ООН в Женеве.

В дискуссии приняли участие специальный докладчик ООН по вопросу о правах человека и окружающей среде Дэвид Бойд, эксперт по гендерным вопросам и праву Международной организации по праву развития Ралука Мария Попа, директор Фонда коренных народов Андерс Блом, а также более 70 представителей дипломатических миссий и международных неправительственных организаций в Женеве.

В ходе своего выступления постоянный представитель Узбекистана Уллубек Лапасов отметил, что ключевой экологической проблемой региона Центральной Азии является катастрофа Аральского моря. Негативные гуманитарные, экологические и социально-экономические последствия данной трагедии выходят далеко за пределы региона и представляют собой глобальную проблему. В данном контексте он подчеркнул актуальность и эффективность деятельности созданного под эгидой ООН Многопартийного трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья.

Постпред сообщил, что исходя из тенденций развития международного права в области защиты окружающей среды и актуальных мировых, региональных проблем в области экологии в Узбекистане в рамках конституционной реформы проводится работа по усилению конституционной защиты экологических прав граждан. Подчеркнуто, что охрана окружающей среды, обеспечение экологической безопасности и рациональное использование природных ресурсов, а также борьба с изменением климата являются приоритетными направлениями политики нового Узбекистана.

В заключение эксперты ООН и неправительственных организаций призвали международное сообщество при решении проблемы негативного воздействия изменения климата руководствоваться прежде всего своими обязательствами в области прав человека, уделяя особое внимание положению наиболее уязвимых лиц.

ИА «Дунё».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Преодолеть гендерный разрыв

Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи совместно с представителем Программы развития ООН в Узбекистане организовала «круглый стол» на тему «Гендерный цифровой разрыв: решения и возможности для преодоления разрыва».

В мероприятии приняли участие представители Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства, министерств цифровых технологий, дошкольного и школьного образования, высшего образования, науки и инноваций, занятости и сокращения бедности, Комитета по вопросам семьи и женщин, Агентства по делам молодежи, Национальной платформы женщин-лидеров, гражданского общества.

Разговор на мероприятии шел о результатах исследования по определению гендерного цифрового разрыва в нашей стране. Обсуждены пути повышения роли современной женщины в обществе, достижения гендерного равенства и меры по сокращению разрыва на базе существующих проектов

и программ. Участники поделились предложениями и рекомендациями о том, как бороться с гендерными стереотипами по данной теме.

Отмечалось, что во всем мире из составляющих почти половину населения планеты женщин 37 процентов по разным причинам не имеют доступа к интернету. В то же время представительниц прекрасной половины, имеющих доступ к интернету, на 259 миллионов меньше, чем мужчин.

Исследование, проведенное ПРООН в нашей стране в 2022 году для определения «гендерного цифрового разрыва в Узбекистане», подтвердило, что женщины отстают примерно на 24 процента по сравнению с мужчинами в указанном направлении, а женщин старше 35 лет, владеющих навыками ИКТ, на десять процентов меньше.

В конце мероприятия участники обменялись мнениями о новых подходах, идеях и инициативах по достижению гендерного равенства, а также высказали предложения и рекомендации по сокращению гендерного цифрового разрыва в Узбекистане.

«Народное слово».

НС КОНСТИТУЦИОННАЯ РЕФОРМА

## С учетом интересов народа



Очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященное рассмотрению вопроса о проведении референдума по проекту Конституционного закона Республики Узбекистан «О Конституции Республики Узбекистан», продолжило свою работу.

В работе второго дня заседания приняли участие граждане, выдвинувшие наиболее актуальные предложения в процессе разработки Конституционного закона.

В ходе детального рассмотрения законопроекта в первый день заседания депутатами был выдвинут ряд предложений по дальнейшему совершенствованию документа. От-

ветственные комитеты, тщательно проанализировав каждое предложение, отразили большинство из них в тексте проекта.

На заседании постатейно обсуждены переходные положения проекта Конституционного закона. Данными положениями детально определяются сроки и порядок вступления в силу изменений и дополнений, внесенных в Конституцию.

Отмечено, что нормы проекта Конституционного закона были усовершенствованы и доработаны на основе высказанных на заседании предложений. Выражена благодарность членам Конституционной комиссии и депутатам, активно участвовавшим в этом процессе.

2

НС ПРИЗЫВ-2023

## Пополнили армейский строй

В соответствии с постановлением Президента страны «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» на призывных и сборных пунктах управлений и отделов по делам обороны начались проводы призывников в армию.



Одно из таких мероприятий состоялось на сборном пункте Управления по делам обороны города Ташкента. В нем приняли участие представители командования Ташкентского военного округа, фонда «Нуроний», ветераны Вооруженных Сил, родные и близкие будущих защитников Родины. В их адрес прозвучали слова напутствия быть стойкими и

мужественными патриотами своей Отчизны, им вручены памятные подарки. Выступившие на торжественной церемонии также рассказали ребятам о реформах, проводимых в Вооруженных Силах Узбекистана, значении воинской службы, предоставляемых военнослужащим льгот.

При комплектовании национальной армии в последние

годы особое внимание уделяется качественному отбору призывников. Согласно постановлению Президента страны, принятому в марте 2020 года, внедрен поэтапный механизм набора призывников представителями министерств и ведомств, в которых предусмотрена срочная военная служба, путем проведения собеседования с ними и

определения для прохождения срочной военной службы в виде Вооруженных Сил и рода войск. Медицинский осмотр проводится врачами военного госпиталя совместно со специалистами Министерства здравоохранения.

Молодые люди, годные к несению срочной военной службы и не имеющие права на отсрочку, но не призываемые на оче-

редной срок в Вооруженные Силы, подлежат зачислению в мобилизационный призывной резерв. Отсрочка от призыва предоставляется призывникам по решению районной (городской) призывной комиссии по семейным обстоятельствам, состоянию здоровья, при продолжении учебы. В мирное время от призыва на срочную военную службу и службу в мобилизационном призывном резерве освобождаются призывники, признанные по состоянию здоровья негодными к службе в армии. Это касается и юношей, у которых один из близких родственников погиб или умер при прохождении военной службы. Они могут быть призваны только с согласия родителей.

Простившись с родными, под звуки военного оркестра юноши отправились выполнять свой долг перед Родиной. В эти дни также проводится отбор призывников, годных по состоянию здоровья к службе в Вооруженных Силах и изъявивших желание обучаться военным профессиям. По данным Минобороны, с 15 марта в центрах подготовки военно-технических специалистов при управлениях по делам обороны прошедшие отбор приступят к занятиям по девяти специальностям.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

## Путь стабильности и процветания

В городе Душанбе состоялась Международная научно-практическая конференция на тему «Таджикистан — Центральная Азия: политика добрососедства, взаимной помощи, вечной дружбы и совместного развития».

Выступивший на мероприятии директор Международного института Центральной Азии Владимир Норов отметил, что конференция проходит в преддверии праздника Навруз — традиционного для народов региона, символа мира и добра, торжества гуманизма и добрососедства, который на протяжении тысячелетий способствует развитию интеграции, дружбы и взаимопонимания, почтения единства и солидарности.

Центральную Азию объединяет не только единая история, культура, традиции и ценности, но и общие вызовы и видение перспектив развития. В рамках консультативных встреч глав государств сформированы цели и задачи формата сотрудничества, началось движение в сторону консолидации региона. Благодаря политической воле руководителей государств региона решены многие застарелые проблемы, начал процесс экономической кооперации, активизировались контакты. Все это создало условия для трансформации региона в единую торгово-инвестиционную и транспортно-коммуникационную площадку. Реализуются проекты промышленной кооперации в разных отраслях экономики, в частности, автомобилестроении и сельском хозяйстве. Расширяются контакты между регионами, углубляются культурно-гуманитарные связи.

2





